

# 中国今年要从月球取回一捧土

《中国日报》消息 记者3日从中国航天科技集团公司获悉,2017年计划实施近30次航天发射任务,或将刷新中国年发射纪录。

在2016年成功“首飞”的新一代大型运载火箭长征五号和新一代中型运载

火箭长征七号,将在2017年担纲重任。

“2017年是验证‘长征五号’等新一代运载火箭的关键一年。”长征五号运载火箭总指挥王钰说,“长五”将托举“嫦娥五号”探测器升空,实现月球软着陆及采样返回。中国探月

工程三期总设计师胡浩介绍,此次任务有望实现我国开展航天活动以来的4个“首次”:首次在月球表面自动采样;首次从月面起飞;首次在38万公里外的月球轨道上进行无人交会对接;首次带着月壤以接近第二宇宙速度返回地

球。

中国载人航天工程办公室主任王兆耀此前表示,计划在2017年上半年由“长征七号”将中国首个货运飞船“天舟一号”送入太空,与天宫二号空间实验室交会对接,开展推进剂补加等试验。

2016年中国航天发射次数达22次,首次突破“20大关”,与美国并居世界第一。2015年中国共进行了19次航天发射,仅次于俄罗斯(26次)和美国(20次)。

俄罗斯航天国家集团公司总经理伊戈尔·科

马罗夫在接受采访时说,俄罗斯自1999年以来首次失去航天发射年次数第一宝座,2017年发射计划将翻番,1月开始从拜科努尔航天发射场和欧洲圭亚那航天发射场执行任务。

(张素)

## 雾凇美景 醉游人

1月2日,在新疆塔里木河尉犁县段拍摄的雾凇景观。进入新年,新疆塔里木河两岸出现了难得一见的雾凇奇景,塔里木河两岸的胡杨、红柳等沙漠植物披上了洁白的冬衣,在阳光的照射下,晶莹剔透,格外美丽,十分壮观。

摄影/确·胡热



## 首个大雾红色预警:多地能见度不足50米

央视消息 中央气象台3日将大雾预警提升至最高等级红色,同时继续发布霾橙色预警。这是中央气象台首次发布最高等级的大雾红色预警。

华北、黄淮等地的雾和霾天气已经持续数日。1月2日夜至1月3日早晨,华北中南部、黄淮、江淮等地的部分地区出现大雾,其中,河北中南部、河南中东部、山东西部、安徽、江苏等地的部分地区出现能见度低于50米的特强浓雾。

3日,大雾天气继续加

强。中央气象台发布,3日白天到夜间,北京南部、天津、河北中南部、河南中东部、山东西部、安徽北部、江苏中部等地有能见度低于50米的浓雾,部分地区有能见度低于50米的特强浓雾。在大雾天气的影响下,能见度将急剧下降,部分地区高速公路已封闭。

与此同时,北京南部、天津、河北中南部、山西南部、河南北部、山东西部、陕西关中等地的部分地区有重度霾。预计,本轮雾和霾天气将持续到4~5日,而

后随着冷空气的到来,自北向南减弱或消散。

(陈溯)

### 【相关新闻】 2000多游客 在船上多漂了两天

《北京晚报》消息 2日16时多,在海上漂泊了两天的游客王女士终于在天津港登陆上岸,搭车回北京。受到天津雾霾天气的影响,原本定于2016年12月31日就可以回到北京的她不得不在船上多待了

两天,连跨年夜都是在游轮上度过的。

上月,王女士报名跟团乘游轮去韩国和日本游玩,2016年12月31日,当王女士所搭乘的游轮将要抵达天津港口时,却被告知由于雾霾的影响,视线不清,为了保障游轮的安全,大家只能在海上等待。这艘游轮上有2000多名游客和旅行社的工作人员。2日16时多,经过近两天的等待,游轮终于安全停靠进天津港口,船上游客陆续返家。

(李环宇)

## 医疗美容行业将推行分级管理

《北京晚报》消息 想去医院做个医疗整形,可这家医疗机构到底水平如何怎么判断?有人看医院大楼是否气派,有人看导医漂不漂亮,也有人看各种推介广告。今后,消费者选择医疗美容机构,还可以看看医美机构的评级。记者从中国整形美容协会近日举行的医疗美容机构评价工作总结会上了解

到,中国整形美容协会前不久在三个省试点评出了国内首批5A医疗整形美容机构。首批共有32家医疗机构报名参加,最终有5家医院获评5A级。

目前医疗美容已经成为国内发展最迅速的健康产业之一,但行业急需进行规范化管理和自律。此前,消费者选择医疗美容机构往往难有客

观标准,有人甚至就根据医院的外观是否奢华气派等来评判一个医院的技术水平,这不但歪曲了医疗整形美容行业的医学本质属性,也导致了某些行业混乱现象。受国家卫生行政部门的委托,中国整形美容协会制定了“医疗美容机构评价标准”。分级标准实行千分制,得分达到950分的为

5A级,900至950分的为4A级,800~900分的为3A级。去年中国整形美容行业协会仅在部分省市试点,参与评价的医疗机构十分有限;今年评级试点将扩大至8个省市,受评机构将增至200家。今后,美容就医者将根据等级标识来选择适合的医疗美容机构。

(贾晓宏)

### ◎各地看点——

## 海南: 禁止加工销售珊瑚礁制品

新华社消息 记者从海南省有关部门获悉,为保护海南省海域的珊瑚礁、砗磲及其生存环境,促进海洋生态环境改善,海南于1月1日起全面禁止加工销售珊瑚礁、砗磲及其制品。海南省内全部经营主体停止加工、停止销售、全面下架退市工作须于1月12日前全部完成。

对于整改不到位、不按规定时间节点主动下架退市的经营户、加工点,实施信用监管,对涉嫌犯罪的,及时移送司法机关处理。

## 天津航母公园: “航母编队”将亮相

新华社消息 天津滨海泰达航母主题公园1月2日透露,经过近两年的打磨,落位航母公园内的退役鱼雷潜艇、“重庆号”驱逐舰,以及两艘护卫舰全部改造完毕,“航母编队”组建完毕,将于近期亮相。

该公园内的“基辅号”航母是苏联“基辅”级航母的首制舰,建造于1970年,1994年退役,2000年从俄罗斯摩尔曼斯克军港历经102天的漫长海上航行抵达天津港,被改造为军事文化特色主题公园。

据介绍,即将亮相的退役“重庆号”驱逐舰,是我国自行设计建造的第一代驱逐舰,共建17艘,“重庆号”驱逐舰是第13艘,服役期间曾圆满完成多种演习、搜救、远海训练等一系列重大任务。新引入的退役鱼雷潜艇1989年服役,服役期间曾先后完成远航、战备、演习和试验等多项重大任务。

### ◎反腐进行时——

## 夏兴华严重违纪 被开除党籍

央视消息 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国民用航空局原党组成员、副局长夏兴华严重违纪问题进行了立案审查。

经查,夏兴华身为党的高级领导干部,纪律意识淡薄,违反中央八项规定精神,借出差之机旅游,违规打高尔夫球并由他人支付费用;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;违反廉洁纪律,收受礼金,由下属单位和他人支付应当由个人支付的费用,明显低于市场价购买住房,牟取私利。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予夏兴华开除党籍处分,按主任科员确定退休待遇。

(宋靖)